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Da Primorci vemo, kaj je dobra 
pašta in kaj je najboljša fešta, 
so tokrat ponovno dokazali 
organizatorji največjega in 
edinega festivala testenin pri nas 
- Pašta Fešte, ki je na glavni trg 
v mestu burje privabil več tisoč 
obiskovalcev iz celotne Slovenije. 
Na dogodku, ki sta ga »zakuhala« 
Mlinotest in Društvo ljubiteljev 
pašte, se je izpod rok vrhunskih 
kuharskih mojstrov skuhalo 
kar 700 kilogramov ajdovskih 
testenin. 

»Plac« so napolnile stojnice 
zvenečih imen najboljših 

chefov vipavske kulinarike, ki 
so pripravili kar 20 različnih 
gurmanskih jedi iz testenin. 
Matjaž Cotič, svetovni podprvak 
v kuhanju testenin, ter Matija 
Cotič, član slovenske mladinske 
kuharske reprezentance; 
kuharska mojstrica Julijana 
Krapež; zmagovalka Masterchefa 
Sara Rutar ostali mojstri in 
virtuozi kuhinje, ki so presenečali 
s svojimi edinstvenimi 
kombinacijami okusov.

Lepo vreme, spektakularna 
gastronomska ponudba in 

vrhunska kuharska imena 
so poskrbela za udeležbo, ki 
je presegla vsa pričakovanja 
organizatorjev. Odziv in 
zanimanje ljubiteljev testenin 
iz vse Slovenije je bil izjemen. 
»Fenomenalno! Vedeli smo, 
da Slovenci radi jemo pašto, a 
vseeno smo prijetno presenečeni 
nad tem, koliko ljubiteljev pašte 
se je danes zbralo na kupu! Res 
neverjetno!«, je povedal Jernej 
Murn, direktor prodaje in 
marketinga pri Mlinotestu. 

Festival testenin ne bi bil 
pravi kulinarični festival, če ne 

bi postregel tudi z nominacijo 
za najboljšega kuharja oziroma 
z nazivom Naj pašta 2023, ki si 
ga je letos s svojim originalnim 
receptom za durum vretena s 
pestom iz smrekovih vršičkov, 
čemaža in koprive po mnenju 
obiskovalcev prislužila kuharska 
mojstrica Julijana Krapež. 

Je pa Pašta Fešta bila prizorišče 
še enega tekmovanja – na odru se je 
namreč odvilo finala Mlinochefa, 
tekmovanja v kuhanju testenin 
za osnovnošolske ekipe. Za 
laskavi naziv Mlinochef 2023 in 

bogate nagrade so se potegovale 
ekipe iz OŠ Šturje Ajdovščina, 
OŠ Alojza Gradnika Dobrovo 
in OŠ Kanal ob Soči, ki so v 

predtekmovalnem delu v aprilu s 
svojim znanjem najbolj prepričale 
strokovno komisijo in občinstvo. 
Pokal Mlinochef je tokrat šel 
v roke ekipi iz Goriških brd.  
Največ znanja, inovativnosti in 
harmoničnosti okusov in tekstur 
je po mnenju strokovne komisije 
– Matjaža Cotiča, Julijane Krapež 
in Mateje Tominec, vodje razvoja 
v Mlinotestu – pokazal Briški 
duo iz OŠ Alojza Gradnika 
Dobrovo, ki je pripravil jajčne 
rezance z omako iz mrkndele 

(posebna klobasa iz krvavega 
mesa) in češenj.

Da so testenine resnično 
priljubljene pri vseh generacijah 
in vsepovsod po Sloveniji – pa 
najsi bo to v bolj tradicionalnih 

omakah ali v bolj inovativnih 
receptih, pa je poleg tekmovalcev 
in strastnih kuharjev dokazala 
predvsem množica, ki je pred 
stojnicami čakala na svojo 
degustacijsko porcijo in želela 
pokušati prav vsako izmed 
jedi ter se zadovoljno predajala 
vrhunskim okusom izbranih 
testeninskih mojstrovin.

»Pašta Fešto smo z Društvom 
ljubiteljev pašte zasnovali z 
namenom, da bi Slovencem 
pokazali, kaj je dobra pašta in s 
tem Vipavsko dolino umestili na 

kulinarični zemljevid Slovenije. 
Navdušenje obiskovalcev nad 
jedmi in nad dogodkom nasploh 
dokazujeta, da nam je to uspelo! 
Ljudi je bilo resnično veliko, 
zato vse tiste, ki jim v soboto ni 
uspelo unovčiti degustacijskega 
kupona, lepo vabimo, da se 
do 10. junija oglasite v naših 
trgovinah, kjer vam ga bomo z 
veseljem zamenjali za paket naših 
testenin. Vsekakor pa nam ravno 
številčnost obiska in entuziazem 
ponudnikov že dajeta nove ideje 
za naslednje leto. Obljubljamo, da 
bo Pašta Fešta 2024 še boljša, s še 
več ponudniki!« je še dodal Jernej 
Murn.

S priznanji Blaža Kumerdeja 
se Zavod Republike Slovenije 
za šolstvo zahvali za visoke 
dosežke pri zahtevnem delu z 
mladimi, za vzpodbujanje njihove 
ustvarjalnost in inovativnost ter 
za kakovostno sodelovanje, s 
katerim zavodovi strokovnjaki 
ter učitelji, vzgojitelji in drugi 
delavci v vzgoji in izobraževanju 
prihajajo do skupnih boljših 
rešitev, ki ustrezajo zahtevam 
časa. 

Priznanje naši šoli je rezultat 
trdega dela in predanosti naših 
učiteljev, dijakov ter drugih 
sodelavcev šole. Z velikim 
ponosom lahko rečemo, da 
skupaj ustvarjamo dinamično in 
inovativno okolje za učenje ter 
dvigamo kakovost izobraževanja 
tudi na nacionalnem nivoju. 

V obrazložitvi priznanja lahko 
preberemo, da smo si priznanje 
prislužili za izjemne dosežke pri 
razvoju in uvajanju novosti v 
vzgojno–izobraževalno prakso 
in za partnersko sodelovanje z 
ZRSŠ, saj se strokovni delavci 
z vodstvom šole aktivno 

vključujemo v razvojne projekte, 
naloge in usposabljanja Zavoda RS 
za šolstvo in Šole za ravnatelje ter 
tako prispevamo k razvoju stroke 
na področju srednješolskega 
izobraževanja. S projekti 
Ugotavljanje in zagotavljanje 
kakovosti, OBJEM, NA-MA 
POTI, PODVIG, MUNERA, 
Učim se biti učitelj, Dvig 
digitalnih kompetenc, Vzgoja 
in izobraževanje za trajnostni 
razvoj je naša šola dosegla 
opazne rezultate na strokovnem 
področju. Za sodelovanje pri 
razvojnih projektih je značilno, 
da se vanje vključijo vsi učitelji 
– dejavnosti izvajajo sami, vodi 
pa jih razvojni tim. Šola sodeluje 
z Območno enoto ZRSŠ v Novi 
Gorici pri uvajanju mladih 
učiteljev in krepitvi vloge 
mentorjev, strokovni delavci 
objavljajo v tiskanih in spletnih 
publikacijah ZRSŠ, več učiteljev 
je svoje didaktične primere 
uspešne prakse predstavljalo 
tudi na različnih nacionalnih 
in mednarodnih strokovnih 
konferencah. 

Vodstvo šole omogoča 
strokovnim delavcem, da se 
učijo tudi v drugih okoljih, z 
institucijami v občini, regiji in 
državi, prav tako pa je šola odprta 
v evropski prostor z mobilnostjo 
dijakov in osebja. Svoje izkušnje 
strokovni delavci delijo s 
sodelavci in kolegi iz sosednjih 
šol – rezultat je spoznanje, 
kako se lahko predmetni 
učitelji učijo od razrednih in 
obratno. V projektu Munera 3 
je šola organizator in izvajalec 
usposabljanj za zaposlene 
vzgojiteljice v vrtcih. Dejavni 

smo tudi v lokalnem partnerstvu 
za povečanje zaposlovanja 
mladih na lokalnem trgu dela, 
v projektu Razvoj inovativnih 
učnih okolij in prožnih oblik dela 
za dvig splošnih kompetenc na 
področju kulture, v eTwiningu, 
v Evropskem tednu mladih, v 
središču karierne orientacije 
SKOZ, v projektih mobilnosti 
Erasmus plus in v projektu 
AI4T – Artificial Intelligence for 
Teachers.

V obrazložitvi je komisija 
zapisala, da v svojih prizadevanjih 
uspemo ohraniti ravnovesje 

med visokimi in ne previsokimi 
zahtevami, ki nas prestavljajo iz 
cone udobja, a dovolj prizemljeno, 
da lahko sodelujemo vsi. Tako 
lahko iz dijakov izvabimo tisto 
najboljše in tako nastaja šola, 
ki vzgaja in izobražuje mladi 
rod za danes in jutri, ki teši in 
spodbuja njihovo radovednost, 
željo po odkrivanju novega 
in jih usposablja za reševanje 
nepredvidljivih vprašanj, ki jih 
prinaša življenje.

Kot v času Blaža Kumerdeja 
je tudi danes vlaganje v 
izobrazbo ključni element za 
razvoj posameznika in družbe, 
saj se na pragu novega časa 
srečujemo z izzivi digitalizacije 
in hitro spreminjajoče družbene 
stvarnosti, v kateri z negovanjem 
temeljnih kulturnih in moralnih 
vrednot, ozaveščanjem o pravicah 
in dolžnostih, prenašanjem 
dediščine, spodbujanjem strpne 
in solidarne skupnosti vzgajamo 
mladi rod.  

Za nas je prejem priznanja 
velik dosežek, ki predstavlja 
spodbudo in zavezo za nadaljnje 
delo, obenem pa potrditev, da 
smo na pravi poti pri doseganju 
zastavljenih ciljev. 

Hvaležni smo Zavodu 
Republike Slovenije za šolstvo 
za priznanje in vsem, ki ste bili 
z nami na poti do tega dosežka. 

Kolektiv Srednje šole Veno 
Pilon Ajdovščina

Priznanje Blaža Kumerdeja – priznanje Srednji šoli 
Veno Pilon Ajdovščina za odličnost

V ponedeljek, 8. 5. 2023, je v Muzeju novejše in sodobne slovenske zgodovine na Cekinovem gradu potekala slavnostna podelitev priznanj Blaža Kumerdeja, ki 
jih Zavod Republike Slovenije za šolstvo od leta 1999 podeljuje posameznikom, skupinam ali institucijam za izjemne dosežke pri razvoju in uvajanju novosti v 
vzgojno–izobraževalno prakso v partnerskem sodelovanju z ZRSŠ. Priznanje je letos prejela tudi Srednja šola Veno Pilon Ajdovščina.

Blaž Kumerdej (1738–1805) je bil slovenski razsvetljenec in narodni buditelj, ki je svoje življenje 
posvetil izobraževanju. Kot prizadeven ravnatelj ljubljanske normalke in okrožni šolski nadzornik je 
deloval na področju šolstva ter se zavzemal za izboljšanje kakovosti izobraževanja in razvoj šolstva 
na Slovenskem v času Marije Terezije. Svojo razsvetljensko miselnost in slovensko narodno zavest je 
izpričal še zlasti z načrtom za organizacijo osnovne šole na Slovenskem. Pri tem je upošteval načelo, 
da je za izobraževanje nujno poznavanje slovenščine in ne le nemščine. Prizadeval si je za dvig splošne 
izobrazbe na Slovenskem in s tem izpričal svojo visoko narodno zavest. Poleg tega je bil tudi prvi, 
ki se je v slovenskem prostoru zavedal pomena izobraževanja učiteljev in je to izobraževanje tudi 
izvajal v praksi, v skladu s potrebami in usmeritvami pedagoške stroke tistega časa. 

V šolskem letu 2022/2023 smo se vključili tudi v projekt Dvig 
digitalnih kompetenc. Člani tima preko številnih izobraževanj 
predajamo znanje o uporabi digitalne tehnologije ter tako 
pripomoremo k razvoju digitalnih kompetenc zaposlenih. 
Zavedamo se, da je digitalna pismenost ključna za uspešno 
delovanje v sodobnem svetu, zato si prizadevamo zagotoviti 
dostop do znanja in spretnosti, ki ljudem omogočajo učinkovito 
uporabo digitalnih tehnologij. Prejem Kumerdejevega 
priznanja nam zares veliko pomeni, saj predstavlja potrditev 
našega truda, predanosti in inovativnosti v našem delu, 
dokazuje, da smo uspešno zastavili načrt razvoja. Naše delo 
s tem ni zaključeno, saj nas prejeto priznanje spodbuja k še 
večjemu prizadevanju in skrbi za dvig digitalnih kompetenc 
v naši skupnosti. 

Urban Šček, prof., član tima DDK

Na Pašta fešti na Lavričevem trgu v 
Ajdovščini skuhali 700 kg testenin

V soboto, 20. maja, je Lavričev trg v Ajdovščini pokal po šivih: do zadnjega kotička so ga 
napolnili ljubitelji testenin, ki so obiskali Pašta Fešto, največji slovenski festival testenin. 
Vrhunski kuharji iz Vipavske doline so obiskovalcem postregli s 700 kilogrami te priljubljene 
jedi v preko 20 različicah.


